SUPLETORIO DEL EXAMEN FINAL DE LOGICA Y ARGUMENTACION - PERIODO 081.

Nombre y codigo: Grupo y profesor:

1 (20%) Los puntos a, b y c hacen referencia silogismo siguiente, en el cual una premisa es implicita.

“Los latinos residentes en E. U. no votaran por el candidato republicano porque ningin inmigrante
residente en E. U. vota por un candidato republicano”.

a. (5%) Escriba las premisas y la conclusion en los espacios provistos. Indique, con los simbolos + o

—, segln el caso, la distribucion de los términos en cada una. Ademas, indique el modo y la
forma del silogismo:

P1.

P2.

C.

MODO: FORMA:

b. (10%) Escriba una X en la columna correspondiente, segin que la regla se cumpla o no. La
explicacién debe indicar suficientemente por qué la regla se cumple o no. No se limite a
repetir la regla. Escriba, por ejemplo: “no se cumple porque el término...no esta...y sin
embargo...”

Regla | Se cumple | No se cumple Explicacion clara y suficiente

S2

S3

S4

S5

S6

@ Margue la opcién correcta: Segun lo anterior el silogismo es: A) valido, B) invalido.

c. (5%) Use los diagramas de Venn que requiera, y obtenga la misma conclusién del punto anterior. No
se limite a hacer los diagramas. Explique el por qué de la conclusion.
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GENERALIDADES. (40%) (8% cada una)

a. Dado el enunciado: “Tanto las manzanas como las naranjas son nutritivas y deliciosas”

b.

C.

(1) Represéntelo simbdlicamente, definiendo y utilizando, como simbolos de predicados, las mayusculas
correspondientes a la letra subrayada en el texto. Ejemplo: M(x): x es manzana.

(2) Construya, paso a paso, la negacién de la expresion simbdlica siguiente (Recuerde: no debe haber
un simbolo — ni ante cuantificadores ni ante paréntesis, y todo simbolo v debe sustituirse por el =
correspondiente).

X {P(X) A VY[ Q (x, y) v R(y, X)]}

(1) Determine una férmula no atémica, A, tal que 7 es consecuencia l6gica del conjunto de premisas
{A, p=r,aqvr}, es decir, tal que {A,p=r, =qvr} |- r
A:

(2) Use el método indirecto con asignacién de valores para probar que la siguiente es una tautologia:

[(pPva)A( (a=p)=>r1)]=>T

Suponga que los atomos p y q denotan las proposiciones siguientes:

p: Ocurre la combustién
g: Hay presencia de oxigeno.

Indique con una X el (o los) enunciados de Ia lista siguiente representados por el simbolismo: p = q

(A) La presencia de oxigeno es una condicién necesaria para que ocurra la combustion.
(B) Si ocurre la combustion debe haber estado presente el oxigeno.

(C) Sdlo ocurre la combustién cuando hay presencia de oxigeno

(D) No es posible que haya combustién si no hay oxigeno.

(E) Basta que haya oxigeno para que haya combustion.



d. Escriba una expresion del lenguaje del célculo de predicados que represente la afirmacion siguiente.
Use las mayusculas correspondientes a las letras subrayadas, para definir y representar los predicados
correspondientes.

Saber inglés y francés es condicién suficiente pero no necesaria para ser bilingte.

e. Utilice una analogia légica para refutar el argumento siguiente: Como todos los filésofos son inteligentes
y todos los poetas son inteligentes, entonces todos los poetas son filésofos.

3 (15%) Anada una premisa P5 del tipo indicado para que, utilizando todas las premisas, se obtenga un
razonamiento valido, con la conclusiéon dada. Después utilice deduccion natural para mostrar, en el espacio

provisto, que el razonamiento es valido. Dé el nombre de la ley o regla utilizada en cada linea.

Pl s=>-uaw |P€
P2 —pvr=s
P3 t=u
P4 vvi
P5_ __=>__

C —p=>r

4 (10%) La editorial de un periddico dice:

“La amenaza de imponer castigos severos por una trasgresién normalmente reduce la tendencia a sentirse
culpable o avergonzado por cometer la trasgresion, y la tendencia a sentirse culpable o avergonzado por
cometer una trasgresion reduce la tendencia de una persona a cometer la trasgresién. Por lo tanto,
aumentar la severidad de los castigos legales para las trasgresiones puede aumentar la tendencia de las
personas a ignorar el bienestar de los demas.”

¢, Cual de los siguientes es un supuesto del argumento del editorialista?

(A) Los castigos legales no determinan la moralidad de una accion.

(B) Al menos algunas de las acciones que involucran ignorar el bienestar de los demas son
trasgresiones.

(C) Las personas que se preocupan por las amenazas a su propio bienestar tienden a preocuparse
menos por el bienestar de los demés.

(D) La amenaza de imponer castigos severos desincentiva a la gente de cometer trasgresiones, pero
solo si esta amenaza de hecho se ejecuta, al menos ocasionalmente.

(E) Todos tienen al menos una tendencia a sentirse culpables o avergonzados por cometer
trasgresiones extremadamente severas.



5(15%) Simbolice el razonamiento siguiente en el calculo de predicados y decida sobre su validez.
Utilice las letras mayulsculas subrayadas, para simbolizar y definir los predicados
requeridos. (Indique la regla de inferencia utilizada en cada paso del proceso).

Algun Columnista de la prensa escrita no esta Vinculado a grupos de opinién. Es
un hecho que todos los Militantes politicos estan vinculados a grupos de opinién.
Mas aun: toda Persona, o es militante politico o estd interesado en temas

generales. En consecuencia, algin columnista de la prensa escrita esta
interesado en temas generales.



